

省十四届人大二次会议将于明年1月28日召开

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹) 11月30日,省十四届人大常委会第六次会议通过决定:河南省第十四届人民代表大会第二次会议于2024年1月28日在郑州召开。如遇特殊情况需调整代表大会召开时间,授权省人大常委会主任会议决定后向社会公布。

我省出台“禁限塑”新规

下月起11个品类塑料制品将被禁限

设置一年过渡期,其间对违规行为暂不处罚

11月30日,《河南省禁止和限制不可降解一次性塑料制品规定》经省十四届人大常委会第六次会议表决通过,将于2024年1月1日起施行。根据《规定》,河南全省范围内将禁止、限制部分不可降解一次性塑料制品的生产、销售、使用,对禁限塑料制品实行名录管理。

正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 实习生 宋小梅

11个品类塑料制品将被禁限

我省禁止、限制不可降解一次性塑料制品实行名录管理。按照《规定》,名录包含实施品类、实施地区、实行业、完成时限等内容,由省人民政府制定并及时向社会公布。

我省将11个品类的不可降解一次性塑料制品纳入禁限塑名录:禁止生产和销售厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋、厚度小于0.01毫米的聚乙烯农用地膜、一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签、含塑料微珠的日化产品、以医疗废物为原料制造塑料制品,商场、超市、集贸市场、餐饮企业等禁止提供使用不可降解塑料袋、一次性塑料餐具、一次性塑料吸管、宾馆酒店一次性用品、快递塑料包装等塑料制品。农贸市场、商场、仓储、物流等相关经营者应在经营场所显著位置设置

禁止、限制使用不可降解一次性塑料制品标示。

据省人大常委会法工委负责人介绍,禁限塑立法不是禁止所有不可降解塑料制品,而是根据上位法规定和国家有关政策,对量大面广、易于替代的部分不可降解一次性塑料制品实施禁限。“禁限塑立法社会关注度很高,根据河南的具体情况 and 实际需要,我们把处理好禁与疏、产业培育与转型、生产与使用、可回收与可降解四个方面关系贯彻立法过程始终,不搞‘一刀切’,先疏后禁、禁疏结合。”

推广应用环保布袋纸袋等替代品

根据《规定》,县级以上人民政府应制定支持可循环、易回收、可降解替代材料和制品产业发展的政策和措施;对替代材料和制品生产企

业、废旧塑料回收利用企业给予财政资金、税收优惠、政府采购、绿色信贷、人才引进等方面支持。国家机关、国有企业事业单位应当采购使用可循环、易回收、可降解替代制品,鼓励公众使用环保布袋、纸袋及其他替代制品,减少使用不可降解一次性塑料制品。

目前,我省可降解材料产业情况如何?省工信厅负责人表示,今年7月,省政府组织有关部门对我省可降解材料产业进行全面调研摸底。从调研情况看,我省可降解材料生产在濮阳、周口、漯河、鹤壁、南阳等地已经具备较好基础,上游基础原料、中游改性材料及终端制品领域均拥有一定优势,初步形成了较为完整的全产业链,上中下游分别有周口金丹、济源恒通、濮阳龙都天仁、中科新材、鹤壁特创等一批规模企业,据测算,

按照国家目前的禁限塑目录,全省一次性不可降解塑料制品替代总体供需基本平衡,现有及在建产能可满足市场需求,实现平稳替代。

一年过渡期,暂不处罚

违反相关规定,将面临处罚。《规定》明确,生产、销售禁限名录内不可降解塑料制品的,由市场监管部门责令停止生产、销售,没收违法产品,并处罚款;经营者使用或者提供使用名录内不可降解塑料制品的,将依照《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》有关规定予以处罚。政府及有关部门将建立举报受理处理机制并向公众公布举报方式,任何单位和个人可对相关违法行为进行举报。

值得关注的是,《规定》设置一年过渡期,其间对违规行为暂不予处罚。

“郑好融”平台上线一周年暨百家金融服务港湾集中授牌仪式举行

何雄出席并致辞

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽) 11月30日,“郑好融”平台上线一周年暨百家金融服务港湾集中授牌仪式在中原龙子湖学术交流中心举行,市长何雄出席并致辞。省政府副秘书长、省地方金融监管局党组书记刘荣,人民银行河南省分行行长王均坦,国家金融监督管理总局河南监管局一级巡视员张宗俊,市领导黄卿、李黔淼等出席。

何雄表示,在“郑好融”平台上线一周年之际,举行百家金融服务港湾集中授牌仪式,是贯彻落实中央金融工作会议精神、推动普惠金融高质量发展的一项具体举措,也是深化金融供给侧结构性改革、破解企业融资难题的一次赋能助力。金融是现代经济的核心,是实体经济的血脉。近年来,郑州以助力金融更好服务发展为根本,聚焦

构建“创新创业创造+创投”发展格局,坚持搭平台、育品牌、优生态、扩增量一体推进,金融服务实体经济发展迈上新台阶。面向未来,郑州将坚持同频共振,坚持守正创新,坚持数字赋能,坚持精准滴灌,坚持生态提质,与金融机构一道,营造更加开放有序的金融发展环境,加快建设现代金融体系,着力打造国家区域性现代金融中心。诚挚希望各金融机构积极对接“郑好融”,立足金融服务港湾,推出更多优质金融产品和金融服务,更好满足经营主体融资需求。诚邀广大金融界人士支持郑州发展,共享发展机遇,谱写互惠共赢新篇章。

仪式上,与会领导为金融服务港湾授牌,金融机构代表和企业代表分别发言,“郑好融”公司与部分合作银行、研究机构、生态合作伙伴签署合作协议,经济金融领域专家进行主旨演讲。

学思想 强党性 重实践 建新功

中牟县:

把主题教育成果转化为助力发展的良好成效

“我们村共有9名在外创业务工流动党员,为了保障这些‘候鸟’党员流动不误学,通过‘中牟党建’‘微党课’等平台推送学习资料,组织‘候鸟’党员有效有序参与学习,鼓励其就近发挥作用,更好地把主题教育成果转化为助力家乡发展的良好成效。”昨日,中牟县青年路街道明山庙村党总支书记、返乡创业党员姜廷强对记者说。

第二批主题教育开展以来,中牟县坚持从实际出发,统筹主题教育全覆盖开展和分领域推进,抓住“流动党员”群体的工作和生活特点,有针对性地采取有效措施,积极推动“流动党员”参与主题教育“不缺位”“有温度”,确保“流动党员”离乡不离党、学习不掉队、返乡有作为。

该县通过打造“指尖上的课堂”,选取“中牟县党课讲师团”受

基层党员欢迎的精品课程进行录制,依托“中牟党建”微信公众号开设《党课开讲啦》专栏,每周推送1堂党课,促进优质教育资源共享,有效解决“流动党员”不便集中起来上党课的问题。

大力实施“归巢”创业工程,定期为“流动党员”宣传家乡的创业就业优惠政策,听取“流动党员”对家乡建设发展的意见建议,对愿意回乡创业就业的“流动党员”开通“绿色通道”,简化办事程序,全程跟踪协调服务,帮助解决其创业存在的困难。

截至目前,中牟县共有94名“流动党员”回乡创业,招商引资项目23个,引回产业项目72个,带动26家企业与55个集体经济薄弱村结对帮扶,发展产业基地6个,带动1.6万名群众发展产业和就业。

正观新闻·郑州晚报记者 卢文军 通讯员 李铁亮 张迪 张丽贞